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Szerkesztőség és kiadóhivatal: felelős szerkesztő:
-IPOLYSÁGON. - HALÁSZ F E R u e

*• 4. .yy,t. t, y y 4.

Megjelen
szombaton reggel.

IPOLYSÁG KIÉPÍTÉSE.

Amig a béke napjait éltük, nem volt 
képes semmiféle ösztönzés beláttatni 
városunk számottevő elemeivel, hogy 
a tudatos és tervszerű városfejlesztést 
politikáját meg kell indítani; végre a 
nagy háború sok nyomorúsága ébresz­
teni kezd. Sajnos, végtelenül ráillik vá­
rosunkra egy fővárosi lapnak nem 
régiben bizonyára rólunk rajzolt csípős 
ismertetése, mely az alvó városról 
beszél ! De bizzunk benne, hogy ez 
az alvás csak olyan letargikus álom 
volt, melyből — ha hosszú idő múlva 
is — van felébredés. Legalább a mai 
jelek erre engednek következtetni.

Hogy a legközelebbi jövő társadalma 
úgy alkotó elemeit, mint azok felfogás­
módját, életviszonyait tekintve minden 
porcikájában uj lesz : a világháborúban 
eddig szerzett tapasztalataink kétség­
telenül igazolják. Ennek az uj társa­
dalomnak nem lehet változás nélkül 
belehelyezkedni a régi keretekbe. Az 
uj élet uj szükségleteket fog teremteni 
s ha magunk jó eleve elő nem ké­
szítjük számunkra a talajt: a haladni, 
fejlődni törekvő kor irgalmatlanul ke­
resztül gázol rajtunk, a repülőgépek 
szárnyán átrepül feleltünk s ott hagy 
bennünket a hanyatlás, pusztulás és jól 
megérdemelt megsemmisülés fertőjében.

A város haladásának első feltétele 
egy teljes, átgondolt céltudatossággal 
megtervezett városfejlesztő politika. 
Hogy milyen nézőpontokat kell a város 
fejlesztésében kitűzni : most részletesen 
nem kívánjuk ismertetni. De minden­
esetre egyik legelső követelmény, hogy 
a nyugodt és megelégedett polgári 
életet kell biztosítani a legelemibb s 
legkézenfekvőbb eszközökkel. Amig a 
város minden rendű lakosának nem 
áll módjában, hogy a maga méltányos 
igényeinek megfelelő, elemi anyagi 
szükségleteit kielégítő, ; igazi otthont 
adó lakást biztosíthasson magának: 
addig a város haladása terén egyetlen 
lépést tenni nem lehet. Ha nem va­
gyunk képesek még annyit sem nyúj­
tani, hogy az itt letelepülni szándékozó 
ember maga és családja számára napi 
otthont találjon : akkor a község csőd­
jéhez jutottunk. Mert ne feledjük, hogy 
eddig a végzete által idehajtott tisztvi­
selő tűrte lehetetlen viszonyainkat; 
de a jövőben, amikor a tisztviselő 
osztály helyzetén a változott gazdasági 
élet parancsolólag javítani fog: feltét­
lenül mereven fogja visszautasítani 
mindenki az olyan állást, ahol a fá­
radságos munkát még nyugodtan ki­
pihenni sem, a családi egyíittlét min­
dent feledtető érzését kifejleszteni sem

lehet. Az ilyen állás elfoglalatlan fog 
maradni, a betöltetlen helyet belepi a 
por s az intézőköröknek a hivatalok­
kal, intézményekkel uj házat, uj fede­
let kelt keresniök. Ezért mondjuk, hogy 
a városfejlesztésnek a megfelelő lakó­
házak építéséből kell kiindulnia.

Hogy a mai helyzet nálunk meny­
nyire tűrhetetlen: alig kell mendani. 
Naponként látjuk, hogy ide helyezett 
tisztviselő, biró, tanár hatósági igazol­
ványt mutat fel illetékes minisztériumá­
nál, mely szerint Ipolyságon lakást 
kapni lehetetlen s ennélfogva itt lete­
lepülni nem lehet. Mindenegyes ilyen 
igazolvány a városra legbecstelenítöbb 
szegénységi bizonyítvány, mely azt ki­
áltja ki a világnak, hogy ez a város 
fejlődni nem akar, hogy ez a város 
soha sem gondolt arra, hogy lakosai­
nak otthonuk legyen s itt a kulturem- 
ber jól érezze magát.

Készséggel s nagy elismeréssel haj- 
lunk meg azok előtt a rendkívül nagy 
áldozatok előtt, melyeket a város kép 
viselete középiskolájáért hozott s hozni 
akar; ez mindenesetre nemes és jó 
érzékre vall s a legmagasabb fokú di­
cséretet érdemli ki.

De a szűk szemkörii, önző felfogás, 
melv a bennszülött lakosság maradi- 
ságát eredményezte, elég korholást nem 
kaphat. Soha olyan égető szükség nem 
volt a lakáshivatal felállítására, mint 
most s a megindított ügy illetetienül 
fekszik valamelyik hatóságnál, mikor 
minden perc elvesztése exisztenciák, 
családok tönkrejutásával jár e téren.

Legyen elég ennyi a panaszból.
Helyi pénzintézeteinknek, a beépített 

város közvetlen környékén s a város­
ban tulajdonos rozsnyói káptalannak 
hazafias és polgári kötelessége, hogy 
a lakásépítés ügyét tevékenyen vegye 
kezébe.

E tekintetben örvendetes híreket hal­
lunk. A Népbank bérpalota építését 
tervezi a Főtéren, a káptalan elvileg 
belement a plébánia óriás telkén épí­
tendő emeletes bérlakás megtervezé­
sébe. Egyik gondolat olyan üdvös, 
mint a másik; de a gondolatnál meg­
maradni nem szabad, vesztegetni való 
időnk nincs; azonnal munkába kell 
venni a költségelőkészitést, hogy a 
béke megkötésének napja már munkát 
kezdő kalapácsot találjon a kőművesek 
kezében.

E cikk keretében nem akarunk az 
építendő házak megtervezésével, a ki­
vitel módozataival foglalkozni. Rámu­
tattunk a dologra, a szakemberek kö­

telessége, hogy a részletekről beszél­
jenek, a tulajdonosoké a haladéktalan 
megvalósítás.

A házi és Bzdasáoj szükségletu O 0
Az a gazdálkodó, akinek a termése nem 

fedezi a gazdasági szükségletét, megveheti a 
hiányzó mennyiséget, továbbá a nem termelő 
megvásárolhatja ezen egész szükségletét a H. 
T. bizományosa utján a községi elöljáróság 
által kiállított beszerzési utalvány alapján, 
azonban mindig csakis a vevő lakhelyének 
területén termett és még ott tárolt gabonából.

A földmivelésügyi miniszter legújabb 106. 
908 számú rendelete szerint „vásárolni 
csakis folyó évi október hó 15-nr lehet,“ami 
nem jelent mást, mint azt, hogy e napig 
megvehető az egesz évi gazdasági szükséglet.

Ez jelentékeny haladás volna, miután 
eddig csupán a szeptember 30-ig való szük­
séglet fedezése volt megengedve, sőt a házi 
szükségletre ma is fönnáll e határidő.

A vásárlás a K. jelű minta szerint kiállított 
„beszerzési utalvány“ bázisán végezhető és 
a mai rendelet meghagyja, hogy az előnyo­
mott szövegbe az „árpa“ után a „zab“ is 
fölveendő, azonban a szintén előnyomott 
„szeptember 30-ig terjedő szükséglet" kivé­
telt nem módosítja, ami zavarólag hat.

Gazdasági szükséglet dinén tudvalévőén 
csak akkora készlet vásárolható, amely 1. 
a gazdasági cselédek és alkalmazottak kon­
venciójára 2. lelkészeknek, más egyházi sze­
mélyeknek és tanítóknak, továbbá községi 
(közbirtokossági) alkalmazottnak természet­
ben kiszolgáltatandó járandóságára, 3. az 
időszaki (vándor) munkások élelmezésére, 
4. haszonbérre, aratórészre, cséplőrészre vagy 
más hasonló természetbeni szolgáltatásra, 5. 
vetőmag:a, 6. az állatállomány eltartására és 
hizlalására feltétlenül szükséges.

Ez egyes szükségletek mennyiségét az 
alaprendeletben pontosan megállapították.

Ugyancsak az alaprendelet intézkedik arról, 
hogy ha a vevők lakhelyének területén kész­
letek nem volnának, az emigyen fedezetlen 
maradt gazdasági szükségletek kimutatását a 
községi elöljáróság az alispán utján beterjeszt* 
a földmivelési minisztériumhoz, míg az 
utóbbinak mai rendelete szerint ez a beterjesz­
tés -- igen helyesen — közvetlenül a H. 
T.-hoz intézendő.

Közintézmények, közüzemek, továbbá oly 
ipartelepek és vállalatok, amelyeknek zavar­
talan üzembentartása a hadviselés érdekében 
áll, illetően közérdekből szükséges, — a mai 
rendelet szerint — sajat állataik gazdasági 
szükségletét helyi vásárlás utján nem fedez­
hetik, hanem igazolt gazdasági szükségletüket 
a „Beszerzési utalvány“ alapján a földmive­
lésügyi miniszter engedélyével a Haditermény 
r.-t. utján szerezhetik be.

A NYOLCA Dili HADIKÖLCSÖM
után jélelni jognak a háborús
ngereségek bohl o<t birtokosai.
hogg eleget tettek-» kötelessé-

güknek?
A ki zdö és szenvedő társada-
lom ,* znniontartja a ^feg gzéseket,

n ereket és az összegeket.
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A VA RMEG YE SZIVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alap javára 
a Népirodába következő újabb adományok 
érkeztek :

Nagy boroson v község lakói 223 j kor.
Schmidt Zsigmond Ipolyság 10000 ,,
Besztercebányai székes kapta 

lan
Szobi ifjak táncengedélyért 
Szobi főbírói hivatal 00
Kóvár község lakói 35
Miskolci Ferdinand Drégelypalánk 15 
Keve Károly és neje Szob 200
Kemencei gazdakör 100
Somogyi Albert Budapest 3000
Ipolyhidvégi ifjúság vigalmi bi­

zottsága 100
Ipolykeszi község lakói 68

1000 kor. 
50 „

80

Nagy hadikölcsönjegyzések

Minden jóra és nemesre hajló közönségünknek min­
denben csak buzdító irúnyitdsra van szüksége. így 
van ez a hadikölcsönjegyzéssel is és ámbár az előző 
hét hadikölcsön mindegyikére nálunk tetemes összeg 
gyűlt egybe, a nyolcadik hadikölcsön valamennyi előb­
bit messze fölülmúlja Somssich Tihamér gróf a vár­
megye főispánjának buzdító példaadása folytán.

Az ö 400.000 K jegyzését követte, mint már jelen­
tettük, Haydin Károly udvari tanácsos nejének 400.000 
K jegyzése. Ezt ugyancsak a Hontmegyei Népbank­
nál a névtelenség homályában maradni akaró egy 
360.000 K egy 300.000 K és egy 100000 K 
jegyzés.

A jegyzési határidő 24-ikéig meglett hosszabbítva 
Használta föl mindenki a még hátralevő időt és je­
gyezzen ki ki a maga vagyoni állapotához képest.

Akik nem jegyeztek.
A mostam hadikölcsönjegyzések után meg­

történik az első megtorló intézkedés azok­
kal szemben, a kik erkölcsi kötelezettségeik 
ellenére vagy semmit, vagy csak aránytala­
nul keveset jegyeztek.

Az érdekelt minisztériumok utasítására
összeállítják azoknak a névsorát, a kik köz­
vetve vagy közvetlenül részt kaptak a had- 
seregszálátásokból és egyenkint fel fogják 
szólítani valamennyit, igazolják, hogy a jegy­
zett hadikö'csönből jelenleg mekkora kész­
letekkel rendelkeznek.

Ugyancsak utasítást kaptak az illetékes 
fórumok, hogy állítsák össze a hadsereg- 
szállítókon kívül azoknak a névsorá. is, a 
kik úgy a mezőgazdaság, mint a kereske­
delem és ipar terén, különösen nagy arány­
ban élvezték a háborús konjunktúrákat és 
nagy vagyonra vagy jövedelemre tettek 
szert. Az összeállítások alapján meg fogják 
állapítani, kik nem teljesítették kötelességüket 
és a kik nem jegyeztek eleget, azokat ki 
fogják zárni a következő hadiszállításokból, 
a kik pedig nem közvetlen hadiszállítók, ha­
nem a háborús konjunktúrák élvezői, azok­
kal szemben az adókivetésnél és társadalmi 
téren fogják a megtorlás fegyvereit alkal­
mazni.

Eddig ezeket az eszközöket sem igen vet­
ték igénybe és a nyolcadik hadikölcsön ed­
digi eredménye sem tenné szükségessé, hogy 
különösebb megtorló intézkedéseket alkal­
mazzanak.

Azonban az igazság és az egyenlő teher­
viselés elve megköveteli, hogy végre leszá­
moljanak azokkal a haza/iatlan és erkölcs­
telen elemekkel, a melyek meggazdagodva 
a háborúban, nem tartották szükségesnek, 
hogy megnövekedőt jövedelmeikből és va­
gyonukból megfelelő részt visszabocsássanak 
az állam rendelkezésére.

hétről.
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A Beszerzési Csoport közgyűlése.

A Hontvármegyei Közszolgálati Alkalma­
zottak Beszerzési Csoportja első üzletévé­
nek lezárásává! e hó 18-án tartotta meg köz­
gyűlését Somogyi Béla cs. és kir. kamarás 
alispán elnöklése mellett.

Az ügyvezető elnök bodor Vilmos dr. 
központi főszolgauiró hosszabb jelentésében 
beszámolt azon nehézségekről, melyekkel a 
csoport működése s a tagoknak a kívánt áru­
cikkekkel való ellátása jár. ígéreteken kívül 
alig kapott valamit, a csoport felülről s 
még e valamiért is valóságos harcokat kel­
lett folytatni a központokkal és a kor­
mány ha lóság okkal. Amit tehát adni tudott 
a vezetőség, azt más utón-módon, nehezebb 
utánjárássaal szerezte be.

A lefolyt üzleti év pénz és áru forgalmát 
egyébként az alábbi kimutatás tünteti fel:

Bevétel volt 464117 K 66 f., a kiadás 
448260 K 30 f., a tiszta maradvány tehát 
15857 K 63 f. az ügyforgalom pedig 912377 
K 96 f.

Kiosztásra került a tagok között;
874 mm. árpa, 317 mm. burgonya, 231 

kgr. dió. 937 mm, búza, 900' kgr. hadikávé, 
331 kg. keményítő, 766 kgr. mák, 247 kgr. 
szappan, 1030 kgr. árpagyöngy, 70 kgr. talp 
bőr, 10 3 kgr. bors, 70 mm. rozs, 2 mm. 
köles, 5 mm. lekvár 6.5 mm. rizs, 20 mm. 
borsó, 5.5 mm bab, 31 kgr. paprika, 740 
kgr. frankkávé, 31 mm. korpav 490 kgr. ma­
látakávé 200 kgr. szalámi, 251 orsó cérna, 
740 liter denaturált szesz, 210 liter eceteszen­
cia, 2325 ürméter fa, 100 ezer doboz gyufa, 
szarvasmarha 1 drb., borjú 3 drb., hízott 
sertés 126 drb., nyúl 34 drb., sűrített para­
dicsomlé 400 doboz, tej 39032 4 liter.

A közgyűlés az ügyvezető elnök jelentését, 
a kiküldött számvizsgáló bizottság által meg­
vizsgált pénz és anyagszámadást, a pénztári és 
titkári jelentést egyhangúlag elfogadta s a 
felmentvényt megadta.

Hozzájárult a közgyűlés az ügyvezető^ igaz­
gatónak a csoport egyes tisztviselői és alkalma­
zottai miként való megjutalmazására nézve 
tett javaslatához.

Úgy az intéző bizottság ülésén, mint a 
közgyűlésen a legmelegebb elismerő szavak 
kíséretében Barczán Endre főgimn. igazgató 
emlékezett meg bodor Vilmos dr. ügyve­
zető igazgatónak fárasztó, gondteljes tevé­
kenységéről s a jelenlévők zajos helyeslése 
mellett fejezte ki erre az egész inlézö bizott­
ság, illetőleg a közgyűlés leghálásabb köszö­
netéi.

Végül Fodor Vilmos dr. köszönte meg az 
elnöklő Somogyi Béla cs. es kir. kamarás 
alispánnak a csoport ügyei iránt tanúsított 
jóindulatát és kérte a jövőben való támoga­
tását is, ki szives szavak kíséretében e "tá­
mogatást meg is Ígérte.

— A kassai püspök Montban. Fischer Colbrie 
Ágost\dr. v. b. t. t. kassai megyéspüspök az Aldunán 
töltött egy heti kirándulás után e hó 13-án Ipolyságra 
érkezett édesanyja őzv. Frischer Colbrie Antalné 
látogatására. Vasárnap a püspök látogatást tett 
Szemeréden Wilczek Vilmos gróf nagybirtokosnál. 
Aznap este lpolynyékre rándult ott nyaraló egyik ud 
vari papjához Bussay Tivadarhoz, ki másnap a püs­
pök tiszteletére diszebedet adott, melyen részt 
vettek Haydin Károly udvari tanácsos, Jeszenszky 
Kálmán balassagyarmati apátplebános, Pályi Pál 
főszolgabíró és Fayl Gyula tb. főszolgabíró, Pécsi 
Gusztáv dr. esztergomi teológiai tanár és mások. 
A püspök kedden Zselizre onnét pedig Bussay Tiva­
dar kíséretében haza Kassára utazott.

— A Hontmegyei Népiroda. A legszebb 
emberbaráti intézmény a hadiözvegyek, árvák 
és rokkantak anyagi és erkölcsi jólétét gon­
dozó intézmény, mely tudvalévőén országo 
san van szervezve. Vármegyénkben különö­
sen mintaszerűen tölti be nemes hivatását a 
Törvényhatósági Hadigondozó Hivatal, me-
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lyet ideális hevülettel, nemes buzgalommal 
irányit Hederváry Lajos vármegyei árvaszéki 
elnök, az Ipolysági Népiroda igazgatója. Oda­
adó működésének értékes fémjelzést ad az 
országos központtól érkezett következő elis­
merő irat:

Nagyságos Elnök ur!
A Hadigondozás terén Hontvármegyé- 

ben elért példás eredmények, valamint 
az Ipolysági Népiroda kiváló működése 
nagy mértékben Nagyságod fáradozásai­
nak köszönhetők. Indíttatva érzem ma­
gamat, hogy Nagyságodnak, nagy em­
berszeretettől és hazafias lelkesedéstől 
sugalt nagysikerű működéséért őszinte 
köszönetéinet és elismerésemet nyilvá­
nítsam.

Budapest, 1918. évi julius hó 4-én.
'leiekv Pál gróf

az Országos Hadigondozó Hivatal 
elnöke.

— Uj plébános. A hercegprímás Zachár Ádárn 
Selmecbányái segédlelkészt hegybányai plébánossá 
nevezte ki. A.kánonjog szerin* előirt iinnepies beik­
tatást e hó í4-én Hlavathy József istvánházai plébá­
nos. a kerület esperese végezte.

— A közigazgatás köréből. A közélelmezési 
miniszter Cz*bor Imre dr. az alispáni hivatalba 
beosztott tb főszolgabírót szolgálaltétclre az Orszá- 
gus közélelmezési központba rendelte be, s e célból 
a törvényhatóság három hónapra szabadságolta. E 
szabadságidő letelvén, Czobor Imre dr. az alispáni 
hivata'ban ügykörét újból á.vette.

— Az uj tankerületi főigazgató. Mint­
hogy a tankerületi kir. főigazgatóságok mun­
kája a leányközépiskolák becsatolásával na­
gyon megszaporodott, a vallás- és közokta­
tási minisztérium előterjesztésére a király az 
országban két uj főigazgatóságot létesített. 
Az újításból kifolyólag az Ipolysági állami 
főgimnáziumot a pozsonyi tankerületből 
augusztus 1-től kezdve a budapestvidéki tan- 
kerülethez csatolták, melynek főigazgatója 
Badics bereue dr. kir. tanácsos.

— Házasság. Horváth István dr. Ipolysági főgim­
náziumi tanár e hó 4-én Perjámoson Martin Boris- 
kával házasságot kötött.

A villamviiágitás ügye. Halász Sán­
dor kir. főmérnök összeállította az Ipolysá­
gon létesítendő villamvilágitási berendezésre 
v natkozó mindazon adatokat és feltételeket, 
melyek a bekérendő ajánlatok alapjául fog­
nak szolgálni és beküldötte azokat Mezei 
Berlalon budapesti felsőipariskolai tanárnak, 
akit Lamy Károly gőzmalomtulajdetsios ezen 
ügyben a szakértő teendők ellátásával bízott 
meg. Mezei Bertalan tanar, ki e kérdésben 
elsőrendű szakéin», elsősorban a Ganz-féle 
villamosgyárral tárgyal A gyár már hozzá 
Is fogott az ajánlati terv és költségvetés el­
készítéséhez.

A főgimnázium köréből, A vallás- és közok­
tatási miniszter. Zsarkó Péter, I'eszprémy fenő és 
duller fenő dr. Ipolysági állami főgimnaziumi helyet­
tes tanárokat a tX. fizetési osztályba rendes taná­
rokká nevezte ki

— Egy szövetkezet közgyűlése, a? 
Ipolyság es l idéke bogyasztási Szóvelke-

első évi közgyűlését a tagok nagyobb 
érdeklődésé mellett e hó 14-én tartotta meg 
Jagasich Sándor dr. elt.öklése mellett, Az 
üzleti év szép eredménnyel zárult. — A 
részvények után szelvényenként 2 K 50 
fillér jár a részvényeseknek — A szelvények 
beváltása már megkezdődött a szövetkezet 
üzlethelyiségében, az üzleti .órak alatt. Az 
üzlet vezetésében előnyös személyváltozás 
történt, amennyiben a Hangya Központ 
egyik saját tisztviselőjét engedte át üzlet­
vezetőül.

— Labdarugó mérkőzés. Az Ipolysági 
szünidei ifjúsági labdarugó csapat figyelemre 
méltó eredményt ért el az elmúlt vasárnap, 
amikor a balassagyarmati ifjúsági csapatot 
5.7 arányban legyőzte. Az Ipolysági csapat 
csak most alakult s csak most kezdte meg

m
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a tréningét s igy meg van a remény arra, 
hogy kellő vezetés mellett a nyár folyamán, 
erősebb idegen csapatok ellen is jó ered­
ményt fog elérni. Mindenesetre azonban kí­
vánatos volna, hogy a közönség, melynek 
úgyis igen gyéren áll most a szórakozás, 
mint másutt, itt is pártolja és látogassa a 
mérkőzéseket, annál is inkább, mert egy-egy 
idegen csapat idehozatala tekintélyes anyagi 
áldozatokba kerül. A mostani mérkőzésen 
felülfizettek. Czompó Ede, Bolgár István, 
Sajgi Józsefné 10—10 K, Jagasich Sándor 
dr. G K, Rácz Pál, Weidmann Mór 4 K, 
Hederváry Lajos 3 K, üálosi Soma, N. N. 
2—2 K amit ezúton köszön meg az ifjúsági 
csapat

július 20 HUK T 1 LAPOK

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Julius 20-án este 9 órakor es 21-én délután 5 

és este 9 órakor

RIPORTER KIRÁLY
egy újságíró kalandjai 4 felvonásban.

és fényes kisé ő műsor.

Jövő héten

TAVASZI VIHAR

hatásos dráma.

szénhez jutni, mig a kisgazdákat kirekesz­
tették az előnyökből, mert saját gépjük nem 
lévén, kénytelenek másokra várni és csak 
jóval később tudják gabonájukat piacra vinni. 
Kérésüket végül azzal okolják meg, hogy 
az aratási és cséplési munkálatok a rossz 
időjárás és a segéderők hiánya miatt igen 
megkéstek.

— Halálos «Igazolás. Bállá József gyerki földes 
gazda gabonahordás közben a megrakott szekérről 
a földre bukott, és a lovak alá került, melyek agyon­
gázolták.

— Vizbefult szerb hadifogoly. Markovics Da­
niid, a vámosuiikolai hitbizományi bérnökséghez 
beosztott szerb hadifogoly saját vigyázatlanságának 
áldozata lett. Fürdés közben ismeretlen mély vizbe 
merészkedett, s mert nem tudott úszni, az örvény 
elnyelte. Már csak kihűlt hulláját találták meg.

— Hústalan napok. A legutóbb elrendelt vágó- 
marharekvirálás komoly akcióra serkentette több me­
gye gazdaközönségét Az akciónak meg is lett az 
eredménye. Amint értesülünk, a kormány azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy aratás után újból életbelép­
tét! a hústalan napokat. Az állatállományt nagymérvű 
szüKséglelei annyira igénybe vették, hogy a polgári 
lakosság húsfogyasztásának korlátozását, hacsak mar­
haállományunk teljes kipusztulását nem akarjuk, 
haladéktalanul el kell reneelni. A helyzet olyan, liogv 
kél, süt három hústalan nap elrendelésére tesz szükség. 
Az összes állattenyésztő vármegyék ily helyzetben 
lesznek az uj rekvirálás folytán, mely viszont a had­
sereg ellátása miatt föltétlenül szükséges volt. Érte­
sülésünk szerint az Omge teljes erejevel lep fői, fíogy 
a hústalan napok elrendelésével mentsék meg a mar­
haállományt. S a fogyastó közönség zöme ezt nem 
nagyon liánja. Hiszen a lehetetlenül m a g a s 
hÁu sáruk miatt a l eg t ö b b család úgyis 
- heten kint 5-6 hústalan napot 
t a r'J.

_ Az uj őrlés rend. A kiörlés uj rendjéről szóló 
kormányrendelet az idei kisebb terméshozamra való 
tekint éttel a®gnhónának a tavalyihoz képest erősebb 
kiőrlését rendeli el. Mig tavaly a kiőrlés aránya 80, 
az idén 87 százalék A rendelet szerint a 7G kilo­
grammos búzából 16 százalék finom lisztet, 24 szá­
zalék főzőlisztet. 47 százalék kenyérlisztet és 11 
százalék korpát kell kiőrölni, Eszerint az idén 4 
százalékkal kevesebb lesz a finom liszt, 4 százalék­
kal több a főzőliszt és 7 százalékkal több a kenyér­
liszt, mig a korpatermelésünk a tavalyihoz képest 50 
százalékkal csökken, aminek kellemetlen következ­
ményét feltétlenül meg fogjuk érezni tej- és húster­
melésünk csökkenésében. A 71 kilogrammos rozsból 
90 százalék lisztet és 7 százalék korpát kell kiőrölni, 
árpából viszont, tekintet nélkül a fajsulyra, 80 szá­
zalék lisztet és 17 százalék korpát.

— A kisgazdák és a gabonaprémiu­
mok. A Magyar Gazda szövetség az ország 
kisgazdái nevében a %özéleltnezcsi minisz­
terhez felterjesztést intézett, amelyben a ga- 
bonabeszállitási prémiumok határidejének egy 
hónappal való meghosszabbítását kéri. A kis­
gazdák azzal érvelnek, hogy az eddig meg­
állapított prémiumok csak azokat juttattak elő­
nyökhöz, kiknek saját gépjük van és akik 
összeköttetéseik révén könnyebben tudnak

vasüti menetrend.

IRODALOM ÉS ZK.NE

(*) A Vasárnapi Újság julius 14-iki
szama képekben és szövegben egyaránt ér­
dekes közleményeket hoz. A Budapest és 
Becs között e héten megindult légi. posta­
járat első útjáról közölt képeken kívül közli 
a most elhunyt kiváló költő Lévay Jószef 
legutolsó arcképét, mely pár hóval ezelőtt 
készült a Vasárnapi Újság részére. Budapest 
főváros női gazdasági iskolájáról, a passiói 
játékokból és a harctérről is több képet kö­
zül e szám, mely Berkes Imre eredeti uj re­
gényének és egy fordított regényének foly­
tatása mellett Bállá Ignáetót novellát, Lenkei 
Henriktől és Boda Józseftől költeményeket 
közöl, mig Schöpflin Aladár Lévay József­
ről ir méltatást, Sztrokay Kálmán az Uj 
csillagokról, Kardos Árpád pedig a női ker­
tészekről ir, A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető 
a Vasárnapi Ulság kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. ., Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, "félévre 2 ko­
rona 40 fillér.

(*) Szenzáció a Képes Újság minden egyes szánta 
Éidetsfeszitó olvasmányokkal tanulságos tudnivalók­
kal, szenzációs rejtvénypályázatokkal, fantasztikus 
történetekkel van teli minden szánta úgy, hogy tiz 
könyvben sem talál annyi olvasni valót, mint a Ké­
pes Újság egy számában, melynek ára a mai köz­
drágaság dacára csak 6U fillér. Előfizetési ára egy 
negyedévre 7‘5U korona.

(*) A Pesti Hírlap uj előfizetést hirdet 
az 1918- ik évi második felére. Már szinte 

felesleges az olvasóközönség figyelmébe aján­
lani, hiszen manapság intelligens ember nem 
élhet meg újságolvasás nélkül. A Pesti Hír­
lap méltán a legkedveltebb lapja a magyar 
közönségnek, mert a magyar nemzeti állam­
ért, a magyar kultúráért évtizeden át folyta­
tott küzdelme s mindig független politikai 
magatartása megszerezte számára a legszé­
lesebb népréétegek szeretetét. A Pesti Hír­
lap minden előfizetője ingyen kapja meg a 
Pesti Hírlap nagy képes Naptárát. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára negyedévre 13 korona, 
egy hónapra 4 korona G0 fillér.

(*) A pozsonyi királynapról, szenzációs fényké­
peket közöl Az Érdekes Újság mai száma. Egy nap­
pal a királyi pár látogatása után bravúros gyorsa­
sággal már tíznél több pompás fényképben számol 
be a pozsonyi ünnepről. A borítékon azt a bájos 
jelenetet örökítette meg Az Érdekes Újság fotográ­
fusa, amint a Himnusz éneklésekor Károly király 
tevette a kis trónörökös kalapját. Az uj szám ezen­
kívül is tele van aktuálitásokkal.Egy sereg kép alten- 
gerparti nyaralásra induló munkásgyermekekről való 
itt találjuk a bárói rangra emelt Szterényi kereske­
delmi miniszter arcképét, a Moszkvában meggyilkolt 
német követet, fényképeket V. Mehemed szultán te­
metéséről stb. stb. A szépirodalmi részben Cholnoky 
László kis regényét és Nagy Endre népszerű rovatát 
találjuk a rengeteg olvasnivaló között.

p. -Nána—Ipolyság—B.-Gyarmat.|
1
M Állomások y, ss, I

6112
/, SS.

5514
V. H .
6562 ;

/, M.

6602

i Budapest ind. 2.10
P.-Nána érk. 4.14

_j P.-Nána ind. 4.18
7| Kőhidgyarmat 4.33

12 Kéménd 4.46
16 Bény 4.57
20 Csata (érk. 5.07

(ind. 5.17
5 Zalaba 5.27

10 Ipolypásztó 5.40
14 Ipoly bél 5.48
18 Ipolyszakállos 6.02

6 >5 
0.31

21 Ipoly visk
32 Ipolyság (érk.

I (ind. 10.03 6.34
-- : Hont 10.12 6.11
39 Drégelypalánk 10.31 6.55
44 Ipolyvecc 10.48 7.06
6L Déjtár 11.21 7.20
61 B Gyarmat érk. 11.58 7.3§
B -Gyarmat - Ipolyság—IVNána.
g I
2 1 Állomások SZY, 

4511
Sev,

6501
Szv,

6561
Szv,
6513

B gyarmat ind. 2.55 12.24
to Dejtár 3Tz 1.041
17 lpolyrecc 3.35 1.29
2.9 Drégelypalánk 3.59_ 2 52

Hont 4,io 306
29 Ipolyság (érk. 4.TS 3 15

(ind. 4.40
58] Ipolyvisk 5.06
44 Ipolyszakállos 5 28
49 Ipolybél 5.39
52 Ipolypásztó 5.55
56 Zalaba 6.T">
61 Csata (érk. 6 25

(ind. 6 40
4 Bény 6.51
8 Kéménd 7.01

13 Kőhidgyarmat 7.13
20 P.-Nána érk. 7.27

Gyors
P.-Nána ind. 8 45
Budapest érk. 10.05
Budapest— Vác--Ipolyság

Szv, Szv, i Szv, Szv,
i Állomások 4002 4004 4 #06 ' 4022

2 4007 40091 j 4611 4023

_ Budapest ind. 5.15 2.IC j
— Vác érk. 6.2C 1 2.53
— Vác ind. 1 6.44 3.45
10 M»ny«rkút-Nó|r.-vetöce 7.03 4.05
15 Szokolya 7.20 4 35
22 Berkenye 7.3b 4.53
24 1 Nógrád 1 5.03
29 Diósjenő 8.0b 5.1Í
34 Porsosberény 8.2L
38 Nagyoroszt 8.3*1ú
41 Drégelyvár 8 41 1
46 Drégely 8.5*1 I
48 Drégelypalánk 9.P

1 Hont 9.21
8 Ipolyság érk. 9.3:

1

Ipolyság— Vác- Budapes t
Szv, 1 Szv, Szv, Szv,

j
í

Állomások 4001 4003 4005 4021
1 400« 4010 4012 4024

-| Ipolyság ind. 2.1 3
1 _-| Hont 2.2 1

■i Drégelypalánk 2.3 6
1 2 Drégely 2.44
) Drégelyvár 259

1 Nagyoroszi 3 06
14 Borsosberény 1 _ I 3.16
20 Diósjenő 7.5'r 338
24 Nógrad 8.0?3 3.49
2 7 Berkenye 8.14 3.56
3 4 Szokolya 8.2Í3 4.1 3
3 ) Miiy.kut-Nógrveröce 83 9 4.25
48 Vác érk. 8.5 S 4.42

GyőrS

- Vác ind. 9.32 4 fi>2
- Budapest érk. | 10.05 6.00
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Ipolyság—Korpona

K
ilo

s. I

Allomá»r>k Sít.
M12

Sir,
6614 1]

Ipolyság ind. 
Gyerk

9.50
— 10-
8 Kistompa 10.08

12 Egeg Szalatnya 10.18
16 Alsóterény 10.28
21 Teszér 10.38
29 Dömebáza 10.56
30 Hontnémeti 11.12
35 Devicse 11.24
39 Bozók 11.35
41 Korpona érk. 11.42

Korpona—Ipolyság

K
ilo

m
,

Állomások SlY,
6611

SZY,
6613

Korpona ind. 12.19
2 Bozók 12.25
G Devicse 12.36

11 Hontnémet 12.51
12 Dömeháza 12.56
20 Teszér 1 18
25 Alsóterény 1.26
29 Egeg-Szalatnya 1.36
33 Kistompa 1.46
36 Gyerk 1.53
41 Ipolyság érk. 2.03

Elveszett szőrme boá
(téli női nyakravaló) kb. tizenkét 
nappal ezelőtt. Becsületes megta­
láló kéretik, hogy azt 100 koro­
na jutalom ellenében a város­
házán, vagy Vermes Józseféknél 

átadja.

Szives figyelmébe ajánlom
Törv. védve „ACIDIN“ Törv. védve
Vegytiszta eeetpótló
készítményemet, mel böl 1 rész 14 rész vízzel 
hígítva és élelmezési törvényeknek megfelelő, 
élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb 

ceetet adja

Készíti: Dr. Sollz Aladár, gyógyszerész.
Pozsony. I Deák Ferenc-utca 11. sz. Szent 
Márton gzógyszertár és chemiai laboratórium 
2 6

portán ig bßkiildljBtö.

Használt fogsorokat töröttet 
is magas áron veszek.

Gross Vilmos
fogtechnikus 

BALASSAGYARMAT, 
Kosuth Lajos utca 13 sz.

I

B ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.
A középiskola négy alsó osztá­
lyának teljes tananyaga. Rövid 
és könnyű. Nélkülözhetetlen ren­
des- és magántanulóknak, ön­
kéntes vizsgákra készülőknek. 
általános aiávettséf/re törek­
vőknek. Két kötet ára 25 — K 
és 1— K postaköltség Meg­

rendelhető

^Zsoldos km intéz c i-iu v
Budapest, VII. Dohány u. 84.

Telefon 32—40

keresteti!^

jó karban lévő

fekete födeles kocsi
és egy

alacsony női hajtó l^i.
Ciin a kiadóban.

Eladó
egy női t<»l>l> úri nye­
reg, -dt I enyószkos, 53 (i 

iivii.
Cim a kiadóhivatalban.

Magányos ház
a Rózsa utcában eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.
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Ingatlanok, |

házak, birtokok, bérle- 
tek, építő telkek vételét 

és eladását közvetíti ^

... LÁNYI E. £
^ forgalmi irodája Nyitra, Hid-u 8. ^
ig' Ingatlanok eladásának beje- 
& lentése díjmentesen előjegy- Ä 
I^ zésbe vétetik. i@i
•# 4-10 S?

Eladó ház!
A Malom-utcában egy szo­

ba, konyha és fáskamrából 
álló ház eladó.

Bővebbet:
Knapik Mariskánál Ipolyságon.
2-:d

;, 1

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
hogy a bérkocsi üzlet mellett egy

Szállítási (szpeditőr] izletct
is nyitottam, melyhez a t. közönség bizalmát és 
szives pártfogását kérem.

Teljes tisztelettel

K u1ka Miksa
bérkocsi tulajdonos és szpeditőr.
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